
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IL PROBLEMA DEL MESE 

QUESITO DI MATEMATICA PER IL BIENNIO 

SOLUZIONE 

L’area richiesta è 
√𝟑

𝟖
~𝟎,𝟐𝟏𝟔𝟓. 

Il triangolo ABC è isoscele poiché 𝐵𝐶 ≅ 𝐴𝐵 

(è un poligono regolare). Inoltre la diagonale 

BE passa per il centro quindi è bisettrice 

dell’angolo 𝐴𝐵̂𝐶 (oppure: BE è un asse di 

simmetria per il poligono, come tutte le rette 

che passano per il centro) perciò 𝐴𝐵̂𝐺 =
1

2
𝐴𝐵̂𝐶 = 60°. Si sa che 𝐴𝐺𝐵 = 90° perciò il 

triangolo ABG è metà triangolo equilatero 

con 𝐴𝐵 = 1. Da questo si ottiene 𝐵𝐺 =

𝐴𝐵𝑐𝑜𝑠60 =
1

2
 e 𝐴𝐺 = 𝐴𝐵𝑠𝑒𝑛60 =

√3

2
 

Da cui si può ricavare che 𝐴𝐴𝐵𝐺 =
1

2
𝐴𝐺 ∙ 𝐵𝐺 =

1

2
 
√3

2

1

2
=

√3
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